

研究生入学考试临近 考研商机升温

# 考研点周边宾馆临时涨价

本报见习记者 孙芳芳 本报实习生 刘竹青

再有一个多周,一年一度的研究生入学考试就要开始了。记者从烟台市教育局了解到,今年烟台地区部分考点在福山区和牟平区,不少考生由于路途遥远不得不选择包车或者住宿。许多考点周围的宾馆店出现了一房难求的情况,住宿价格也临时上涨。

## 多家机构抢考研服务市场

“元旦那两天宣传单发的特别多,一摞摞的,专门有人到考研自习室来发。”6日上午,鲁东大学文学院汉语言文学专业的闫湘萍告诉记者,考研将近,不少考研服务机构争相在校园里做起了广告来抢占考研包车、住宿市场,“我知道的就有好几家,像状元行、金榜无忧、考研驿站,还有考研培训机构领航主办的。”

“往返专车+免费看考点+住宿一站式服务”,在一家状元行考研服务机构的宣传单页上记者看到了这样的广告语。随后,记者咨询了状元行考研服务中心鲁东大学报名点的工作人员,这位工作人员告诉记者,牟平区、福山区所有宾馆已经被他们全部预定了,不同的考点以及住宿标准收费不同,“在牟平考的话是180元到240元,其中服务包括提前看考点、往返专车以及两天的住宿。随后,记者又咨询了领航等几家机构,工

作人员都表示收费在100元到200元之间,具体的费用要根据住宿的标准来确定。

## 考研点周边旅馆一房难求

不管是考研服务机构帮忙预订,还是考生自己去找,考点附近的旅馆和招待所都成了香饽饽。6日上午,记者在走访中发现,不少考点周围的旅馆及招待所都出现了一床难求的现象,价格也是水涨船高。

“不管是单间还是双人间都已

经没有了,你去别家看看吧。”在福山一中附近的一家福泉旅馆内,老板告诉记者,考研期间的客房早已经预订完了。“元旦那两天就已经全部预订出去了,你来这么晚肯定订不到了,只能到稍微远点的地方再看看了。”

记者发现在福山一中附近只有这一家旅馆,随后记者在距离福山一中步行十几分钟路程远的地方找到了另外一家旅馆。“只剩下这个5人间了,每人每天40元,要订就抓紧订,过了今天连这个间都没有了。”

这家福泉旅馆的老板告诉记者,早在上个月31号就有学生过来预订房间,旅馆内所有的单人间和双人间都已经预订完了,现在只剩下这个五人间了。

不少店主对于趁机涨价直言不讳。“考研这两天客房需求十分旺盛,像单间一般都是翻了一倍,平时是40元的现在一般都是80元。”福山中学附近一家旅馆的老板告诉记者,在考研期间房价上涨已经成为习以为常的现象,他们也只是随行就市。

## ○记者跑市场

### 中药价格普涨 最高贵了一倍多

本报1月6日讯(记者 闫丽君 实习生 王毅 通讯员 陈鹏)太子参、涨;金银花,涨;阿胶,涨……中药价格近期涨声一片。据烟台中医院数据统计,此次中药涨幅在5%—180%,成了名副其实的“药你苦”。

“怎么又涨价了?”5日,吕女士在替父亲抓药时,发现一副药涨了十五元后感叹道。“我们医院常用中草药有300余种,涨价的中草药就有200多种,其中涨价最少的每公斤上涨几十元,多则上涨300元/公斤。”中医院主任中药师徐桂萍说。

据介绍,用于消炎、清热解毒上的金银花从原来的200元/公斤涨到300元/公斤,在治疗心血管药方里常见的三七也从200元/公斤涨到400元/公斤。冬天进补和补血佳品东阿阿胶也由于毛驴皮资源短缺,价格从200元/斤持续涨到400元/斤。

徐桂萍分析道,药材上涨主要与去年西南中草药主产区受灾致药材大面积减产有关。原材料减少使得药材市场供不应求,房地产行业开始垄断药材市场,而今年物价也普涨,这些都在一定程度上推高了药材价格。

徐主任表示,目前正值冬季,烟台市民一向有冬季进补的习惯,加上冬季也是心血管病人用药增多季节,所以可能对冬季进补和心血管病有较大影响。据介绍,一副药根据配方不同,涨幅从几元钱到几十元钱不等。

### 干果炒货齐涨价 瓜子每斤贵一元

本报1月6日讯(记者 秦雪丽 实习生 赵丽蕊 刘竹青)临近年关,不少市民开始准备置办年货。记者调查发现,今年干果和干货的身价都不菲,与往年相比,低则上涨一两元,高则达到八九元,想大饱口福,恐怕要多掏腰包。

6日在振华购物中心干果区,记者看到干果的价格标签特别新。此处一位导购员告诉记者,干果价格刚调不久,个别产品上涨幅度很大。

随后,记者来到了幸福河市场,做了10年干果炒货生意的摊主曹现海告诉记者,与去年相比,瓜子基本上每斤都贵了一元钱,干果的价格更是不菲。“板栗今年挺贵的,由于价格太高,我都没进货,怕不好卖。”曹先生介绍,去年的桂圆是每斤12元,现在涨到20元,无花果从22元涨到25元。



## 揽客

1月6日,烟台市一大型商场内顾客们争相选购特价沙糖桔。近日南方遭遇寒流袭击,导致产区柑橘价格骤升,该商家却降价销售来招揽顾客。本报记者 郭建政 摄

放寒假要带烟台特产回老家

## 大学生热购散装海鲜干货

本报1月6日讯(记者 李娜)近期,烟台高校陆续结束期末考试,不少大学生都开始购置年货,准备带烟台特产回家过年。6日,记者采访发现,进入1月近一个周,大学生成了散装海鲜干货消费的“主力”。

6日下午,记者在西大街新海水产品超市看到三五成群的大学生在选购海味品。烟

台大学文经学院的张惠兰拿着五六袋装满烟台特产的便装袋,张惠兰的老家在菏泽,和她一起来的还有几个外地来烟台读书的同学,每年他们都会带一些海产品回家。

记者从三站海产品市场、大润发、沃尔玛等超市看到,海产品专卖区有很多大学生在购买各种口味的鱿鱼丝、黄花鱼、马步鱼、烤螃蟹等海产

品。三站海产品市场的一家店主告诉记者,从早上开门营业到中午已经有十几个大学生来买过海产品。“烟台特产就是海鲜,但是海鲜价格高还不好携带,带点加工好的海产品挺适合。”经管学院的大一学生王健的老家在湖南,虽然家乡的超市也有海产品,但他还是想带点原产地的海味让家人尝尝。

“最近这一周,来买海鲜干货的大学生非常多,占了生意的七成。”新海水产食品的一位王姓工作人员表示,散装的海味品价格相对比较实惠,并且可以按照自己的需要选择多种口味最受大学生欢迎。业内人士预计,随着各大高校学生回家,大学生形成的消费潮在一周左右就会趋于平静。

## 白酒涨价洋酒“钻空子”

不少市民送礼开始选洋酒

本报1月6日讯(记者 秦雪丽)时近春节,市民开始筹备年货,酒类开始热卖。6日,记者调查发现,因最近高档白酒价格上涨,包装精美、价格实惠的洋酒受到不少市民的追捧。

在市区大润发超市酒水区,记者看到洋酒占了相当大的货架位置,品牌众多,包装多种多样,价格从百元到千元不等,主要来自法国、意大利、德国等产地。“这套干红双支木礼盒的价

格是246元,我们现在做活动,买一套送50元购物券,买6套则送400元的购物券,购得越多优惠更大些。”超市内一位洋酒导购员热情的介绍道,因洋酒包装精致,价格合适,不少市民们都喜欢买来送亲友。

而振华购物中心、沃尔玛、佳世客等超市内,购买洋酒的市民也非常多。市民陈先生挑选了半天,最终在销售人员的介绍下购了几瓶洋酒。“送普通的酒,感觉没面

子,送高档白酒,又实在太贵了,两瓶酒将近3000元。这种酒包装挺好,看起来很有档次和品位。”

烟台市唯一持有洋酒授权的公司万国洋酒行的孙金刚总经理表示,随着人们生活水平的提高以及观念的转变,洋酒开始受到众多市民的追捧。“目前市场上流通的洋酒品种和数量能达到上千种,其中威士忌、白兰地、伏特加很受市民欢迎,价位也从100元到

上万元不等,市民消费的选择性很大。”据介绍,从年底的销售情况来看,洋酒的销售量有了很大的增长。

洋酒虽好,挑不好却容易吃亏。据工商工作人员介绍,每年都会查处不少假冒伪劣、商标侵权、质量低劣的洋酒。工商人员建议,买酒最好到正规商场或有一定营业资质的专卖店进行,仔细观察酒瓶上的防伪标志,同时要索取购物小票,以备维权时用。



